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PROTOKÓŁ Nr XX.2025 

RADY GMINY MOCHOWO 

z dnia 30 września 2025r. 

 

Miejsce odbywania Sesji: sala konferencyjna Urzędu Gminy w Mochowie  

Sesję rozpoczęto o godzinie: 10:20 

Zakończono o godzinie: 12:30 

Przewodniczył: Przewodniczący Rady Gminy Mochowo Pan Zbigniew Kotarski  

Protokołowała: Inspektor ds. obsługi organów samorządowych – Katarzyna Antoszewska 

 

Na stan 15 Radnych ustawowego składu Rady Gminy Mochowo w obradach uczestniczyło 13 

Radnych (lista obecności w załączeniu). 

 

Ponadto w obradach uczestniczyli: 

1. Pan Zbigniew Kopczyński – Wójt Gminy Mochowo  

2. Pani Jolanta Kacprowicz – Z-ca Wójta Gminy Mochowo 

3. Pani Jolanta Augustyniak - Skarbnik Gminy Mochowo 

4. Pan Dariusz Lazarowski – Sekretarz Gminy Mochowo 

4. Państwo Sołtysi 

 

Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie obrad sesji; 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad; 

3. Przyjęcie wniosków do porządku obrad; 

4. Przyjęcie porządku obrad; 

5. Przyjęcie uwag do protokołu z obrad XV Sesji; 

6. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym, zwłaszcza z wykonania 

Uchwał Rady; 

7. Procedowanie nad projektem Uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Mochowo na lata 2025-2041;    

8. Procedowanie nad projektem Uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy 

Mochowo na 2025 rok; 

9. Procedowanie nad projektem Uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 

porozumienia z Gminą Gozdowo w sprawie zasad finansowania opieki zapewnianej 

dzieciom do lat 3 z terenu Gminy Mochowo w klubie dziecięcym, będącym gminną 

jednostką organizacyjną Gminy Gozdowo, w roku szkolnym 2025/2026;  

10. Procedowanie nad projektem Uchwały w sprawie upoważnienia pełniącej obowiązki 

Dyrektora Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Mochowie do prowadzenia 

postępowań w sprawach przyznania świadczeń pomocy materialnej o charakterze 

socjalnym, dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Mochowo;  

11. Procedowanie nad projektem Uchwały w sprawie zaopiniowania projektu lokalizacji lasów 
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uznawanych za ochronne na lata 2026-2035 w Nadleśnictwie Skrwilno; 

12. Procedowanie nad projektem Uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działania 

Dyrektora Szkoły Podstawowej im. Jana Pawła II w Mochowie;  

13. Procedowanie nad projektem Uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 

nieruchomości;   

14. Informacje i wolne wnioski; 

15. Zamknięcie obrad. 

 

Ad. 1 

Otwarcie obrad sesji; 

Przewodniczący Rady Gminy Mochowo Zbigniew Kotarski otworzył XX Sesję Rady Gminy 

Mochowo. 

Przewodniczący Rady Gminy Mochowo Zbigniew Kotarski powitał Państwa Radnych, Pana 

Zbigniewa Kopczyńskiego Wójta Gminy Mochowo, Panią Jolantę Kacprowicz Z-cę Wójta 

Gminy Mochowo, Panią Jolantę Augustyniak Skarbnika Gminy Mochowo, Pana Dariusza 

Lazarowskiego Sekretarza Gminy Mochowo oraz powitał Państwa Sołtysów (wg. załączonych 

list obecności). 

 

Przewodniczący Rady Gminy Mochowo Zbigniew Kotarski poinformował, że zgodnie z art. 

20 ust. 1b ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym obrady rady gminy są 

transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk.  

Nagrania z obrad są udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej 

gminy oraz w inny sposób zwyczajowo przyjęty.  

 

Głos zabrał Pan Wójt, który poprosił o przerwę w celu przekazania oficjalnej wiadomości 

odnośnie powołania na stanowisko Dyrektora Gminnej Biblioteki i Centrum Kultury i Sztuki. 

Przewodniczący Rady Gminy Mochowo Zbigniew Kotarski ogłosił 5 minut przerwy. 

Przewodniczący Rady Gminy Mochowo Zbigniew Kotarski wznowił obrady po przerwie.  

 

Następnie Przewodniczący Rady Gminy Mochowo Zbigniew Kotarski przystąpił do 

stwierdzenia prawomocności obrad.   

Przewodniczący Rady Gminy Mochowo Zbigniew Kotarski poprosił Państwa Radnych             

o potwierdzenie listy obecności (lista obecności w załączeniu).  

Przewodniczący Rady Gminy Mochowo Zbigniew Kotarski na podstawie listy obecności 

Radnych stwierdził, że na stan 15 Radnych obecnych na Sesji jest 13 Radnych (lista obecności 

w załączeniu). 

 

Przewodniczący Rady Gminy Mochowo Zbigniew Kotarski stwierdził, że Rada Gminy 

Mochowo może podejmować prawomocne Uchwały oraz decyzje.  
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Przebieg Sesji: 

Ad. 1 

Otwarcie obrad sesji – zrealizowano. 

 

Ad. 2 

Stwierdzenie prawomocności obrad–zrealizowano (lista obecności w załączeniu). 

 

Ad. 3 

Przyjęcie wniosków do porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Mochowo Zbigniew Kotarski poinformował, że proponowany 

porządek obrad został przekazany Państwu i zapytał, czy w tym punkcie ktoś chciałby zabrać 

głos? 

Nikt głosu nie zabrał.  

Następnie Przewodniczący Rady Gminy Mochowo Zbigniew Kotarski odczytał proponowany 

porządek obrad XX Sesji Rady Gminy Mochowo. 

Przewodniczący Rady Gminy Mochowo Zbigniew Kotarski zapytał, czy ktoś chciałby wnieść 

uwagi do przedstawionego porządku obrad. 

Nikt głosu nie zabrał.  

 

Ad.4 

Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Mochowo Zbigniew Kotarski przystąpił do głosownia nad 

przyjęciem proponowanego porządku obrad. 

 

Porządek obrad XX Sesji Rady Gminy Mochowo został przyjęty jednogłośnie 13 głosami 

,,za”. W głosowaniu udział wzięło 13 Radnych (imienny raport z głosowań w załączeniu). 

 

Uchwalony porządek obrad: 

1.Otwarcie obrad sesji; 

2.Stwierdzenie prawomocności obrad; 

3.Przyjęcie wniosków do porządku obrad; 

4.Przyjęcie porządku obrad; 

5.Przyjęcie uwag do protokołu z obrad XV Sesji; 

6.Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym, zwłaszcza z wykonania 

Uchwał Rady; 

7.Procedowanie nad projektem Uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Mochowo na lata 2025-2041;    

8.Procedowanie nad projektem Uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy 

Mochowo na 2025 rok; 

9.Procedowanie nad projektem Uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 

porozumienia z Gminą Gozdowo w sprawie zasad finansowania opieki zapewnianej dzieciom 
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do lat 3 z terenu Gminy Mochowo w klubie dziecięcym, będącym gminną jednostką 

organizacyjną Gminy Gozdowo, w roku szkolnym 2025/2026;  

10.Procedowanie nad projektem Uchwały w sprawie upoważnienia pełniącej obowiązki 

Dyrektora Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Mochowie do prowadzenia postępowań 

w sprawach przyznania świadczeń pomocy materialnej o charakterze socjalnym, dla uczniów 

zamieszkałych na terenie Gminy Mochowo;  

11.Procedowanie nad projektem Uchwały w sprawie zaopiniowania projektu lokalizacji lasów 

uznawanych za ochronne na lata 2026-2035 w Nadleśnictwie Skrwilno; 

12.Procedowanie nad projektem Uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działania 

Dyrektora Szkoły Podstawowej im. Jana Pawła II w Mochowie;  

13.Procedowanie nad projektem Uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 

nieruchomości;   

14.Informacje i wolne wnioski; 

15.Zamknięcie obrad. 

 

Ad.5 

Przyjęcie uwag do protokołu z obrad XV Sesji 

Dyskusja nad przyjęciem uwag do protokołu z obrad XV Sesji. 

Nikt głosu nie zabrał. 

Dyskusja została zamknięta. 

Do protokołu z obrad XV Sesji Rady Gminy Mochowo nie wniesiono uwag.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Mochowo Zbigniew Kotarski poddał pod głosowanie przyjęcie 

protokołu z obrad XV Sesji. 

Głosowanie za przyjęciem protokołu z obrad XV Sesji. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Mochowo Zbigniew Kotarski stwierdził, iż protokół z obrad 

XV Sesji został przyjęty 13 głosami „za”. W głosowaniu udział wzięło 13 Radnych (imienny 

raport z głosowań w załączeniu).  

 

Ad.6 

Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym, zwłaszcza z wykonania 

Uchwał Rady. 

Pan Zbigniew Kopczyński Wójt Gminy Mochowo przedstawił sprawozdanie z działalności   

w okresie międzysesyjnym, zwłaszcza z wykonania Uchwał Rady (sprawozdanie                   

w załączeniu). 

 

Ad.7 

Procedowanie nad projektem Uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Mochowo na lata 2025-2041.    

Przewodniczący Rady Gminy Mochowo Zbigniew Kotarski stwierdził, że projekt uchwały 

został przekazany Państwu Radnym (projekt uchwały w załączeniu). 
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Dyskusja nad projektem Uchwały. 

Nikt głosu nie zabrał. 

Dyskusja została zamknięta. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Mochowo przystąpił do głosowania nad przyjęciem Uchwały 

Nr 102.XX.2025 Rady Gminy Mochowo z dnia 30.09.2025 w sprawie zmiany Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Mochowo na lata 2025-2041. 

 

Uchwała została przyjęta jednogłośnie 13 głosami „za”.  W głosowaniu udział wzięło 13 

Radnych (imienny raport z głosowań w załączeniu). 

 

Uchwała została oznaczona numerem: 102.XX.2025 i stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad.8 

Procedowanie nad projektem Uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy 

Mochowo na 2025 rok. 

Przewodniczący Rady Gminy Mochowo Zbigniew Kotarski stwierdził, że projekt uchwały 

został przekazany Państwu Radnym (projekt uchwały w załączeniu). 

 

Dyskusja nad projektem Uchwały. 

Radny Pan Marek Różański zapytał Panią Skarbnik, jeżeli chodzi o inwestycję drogową 

Polski Ład, mamy tutaj dopłatę 11.500 zł. Czy to jest dopłata już do wszystkich zakończonych 

tych inwestycji, czy to jest do jakiejś części tylko inwestycji Polskiego Ładu? 

Pani Skarbnik odpowiedziała, że to jest dopłata do części inwestycji, tu chodzi o 

wybudowanie tablic informacyjnych i części ulicy Asnyka. 

 

Radny Pan Krystian Kowalski, zapytał Panią Skarbnik, w załączniku wydatki punkt, to znaczy 

będzie kilka pytań, tak po kolei do punktu trzeciego to jest rozdział 40002, czyli zaopatrzenie 

w wodę kwota 20.000 zł, jakie zakupy materiałów poczyniono i wyposażenia? 

Pani Skarbnik odpowiedziała, przede wszystkim wodomierze. 

Radny Pan Krystian Kowalski, zapytał podpunkt 6 rozdział 75023, to są gminy i urzędy i z 

czego wynika punkt szósty, zmniejszenie o kwotę 76.500 zł, jeżeli chodzi o wynagrodzenia 

osobowe? 

Pani Skarbnik odpowiedziała, wynagrodzenia były zaplanowane w większej wysokości, 

ponieważ zawsze trzeba wziąć pod uwagę to, że mogą być jakieś dodatkowe nagrody 

jubileuszowe, mamy zwolnienia lekarskie, to są też oszczędności. 

Radny Pan Krystian Kowalski kontynuował pytania: i jeszcze podpunkt A, też punkt szósty, 

jeżeli chodzi o zakupy usług pozostałych. 

Pani Skarbnik odpowiedziała, przede wszystkim zakupy usług pocztowych. 
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Radny Pan Krystian Kowalski zapytał, punkt dwunasty, to jest rozdział 80113, czyli dowóz 

uczniów do szkół. Tutaj też jest oszczędność, czy ona wynika z tej umowy podpisanej z 

przewozem? 

Pani Skarbnik odpowiedziała, tak, bo mieliśmy zaplanowane wynagrodzenia dla kierowców. 

Radny Pan Krystian Kowalski zapytał, podpunkt jeszcze szesnasty, jeżeli chodzi o smogowóz. 

Tutaj może nie tyle co do wydatkowania, co ewentualnie do funkcji tego smogowozu. To 

może Pan Wójt, jeżeli można.  

Pan Wójt odpowiedział, udało nam się przesunąć środki finansowe, które są gwarantowane z 

ekodoradcy  Mazowsze bez smogu. Tu dostaliśmy możliwość wydatkowania 141.000zł i to 

będzie pojazd przeznaczony dla wykonywania tych wszystkich czynności, jakie ma w zakresie 

obowiązków ekodoradca. Planujemy zakupić samochód elektryczny. Po naszej stronie 15% 

będziemy dofinansowania. Jeżeli nam się uda, to będzie w kwocie do 20.000zł po naszej 

stronie i będziemy mieli samochód dla pracowników, żeby były te wszystkie czynności 

realizowane. I tu zabezpieczone środki muszą być po naszej stronie. My musimy kupić, 

wyłożyć pieniążki, a później zostanie z tego projektu wypłacona ta kwota. 

Radny Pan Krystian Kowalski podziękował i zapytał, z jakąś też aparaturą pomiarową, czy 

nie? 

Pan Wójt odpowiedział, że nie, to będzie sam samochód, tak nazwany, bo on tylko może być 

wykorzystywany właśnie do tych celi związanych z wykonywaniem obowiązków 

przewidzianych przez ekodoradcę. Jest tam ściśle określone. Czyli tu na terenie naszej gminy 

to będzie realizowane. 

Radny Pan Krystian Kowalski podziękował i zapytał Panią Skarbnik, punkt 17, czyli rozdział 

90015 oświetlenie uliczne. Czy to jest stricte rachunek za energię, czy ewentualnie montaż 

oświetlenia? 100.000zł. 

Pani Skarbnik odpowiedziała, za całe oświetlenie uliczne, za usługę oświetlenia ulicznego na 

terenie gminy. 

Radny Pan Krystian Kowalski dodał, to pewnie co Pan Wójt wspomniał już wcześniej w 

działalności, prawda? 

Radny Pan Krystian Kowalski zapytał, jeszcze punkt 18, czyli rozdział 90095, to jest 

pozostała działalność i tu jest kwota 206.000zł. 

Pani Skarbnik odpowiedziała, na wynagrodzenia osobowe z pochodnymi. Mamy nowych 

pracowników, mieliśmy oszczędności w 80113, więc były do przeniesienia tutaj. Pracownicy 

są zatrudnieni, zakup usług pozostałych, a to utrzymanie zwierząt w schronisku. 

Radny Pan Krystian Kowalski podziękował.   

 

Radny Pan Marek Różański powiedział, mam taką prośbę do Pani Skarbnik. Już nie raz ją 

uzgadnialiśmy, aby przy zakupie usług pozostałych pisała, co to są za usługi, wtedy będzie 

Pani miała mniej takich pytań. A my nie będziemy dociekać tego. 

Pani Skarbnik odpowiedziała, to są usługi związane ściśle z rozdziałem, w którym są 

prezentowane. 

Radny Pan Marek Różański odpowiedział, tak, ja to rozumiem, ale jeżeli mamy na przykład 

opisane, że to jest zakup tutaj kolega pytał o energię, czy to jest zakup lamp, czy to jest zakup 
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energii i wtedy po prostu będzie dla nas to bardziej przejrzyste i czytelne. To jest pierwsza 

prośba. Druga taka prośba, to w zasadzie tylko pytanie. Jest to punkt 20, 92195 rozdział i 

punkt tylko B zwiększenie o kwotę 5.000zł  z przeznaczeniem na wydatki, inwestycje i 

opracowanie dokumentacji projektowej na zadania stworzenie ogólnodostępnego miejsca 

spotkań i  rekreacji w miejscowości Choczeń. 

 

Pan Wójt odpowiedział, jak wiecie w miejscowości Choczeń mamy tam budynek tak jak w 

Gozdach, w Cieślinie i musimy to adaptować. Musimy w ogóle jakiekolwiek poczynić kroki 

w pozyskiwaniu zewnętrznych środków. Musimy pierwsze opracować, co możemy tam zrobić 

i dlatego musimy zabezpieczyć środki, ta kwota jest, może być niewykorzystana, bo 

zobaczymy jaką będziemy mieli po prostu, no musimy się zwrócić z zapytaniami, dopiero 

wtedy możemy to realizować. 

Radny Pan Marek Różański zapytał, Panie Wójcie, czyli jest tam budynek, który po prostu 

będziemy mogli go, że tak powiem wyremontować. Coś z nim zrobić, żeby przeznaczyć go na 

te spotkania, tak? 

Pan Wójt odpowiedział, tak to jest, nie wiem czy tam byliście Państwo, ale większość z nas 

była. To jest budynek po byłej szkole i on będzie realizowany. Po prostu tam remonty będą 

robione. To jest świetlica OSP była i jest. Tam na dzień dzisiejszy też już łazienka została 

zrealizowana, będzie też kanalizacja, kanalizacja uregulowana. 

  

Nikt więcej głosu nie zabrał. 

Dyskusja została zamknięta. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Mochowo przystąpił do głosowania nad przyjęciem Uchwały 

Nr 103.XX.2025 Rady Gminy Mochowo z dnia 30.09.2025 w sprawie zmiany Uchwały 

Budżetowej Gminy Mochowo na 2025 rok. 

 

Uchwała została przyjęta jednogłośnie 13 głosami „za”.  W głosowaniu udział wzięło 13 

Radnych (imienny raport z głosowań w załączeniu). 

 

Uchwała została oznaczona numerem: 103.XX.2025 i stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad.9 

Procedowanie nad projektem Uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 

porozumienia z Gminą Gozdowo w sprawie zasad finansowania opieki zapewnianej 

dzieciom do lat 3 z terenu Gminy Mochowo w klubie dziecięcym, będącym gminną 

jednostką organizacyjną Gminy Gozdowo, w roku szkolnym 2025/2026. 

Przewodniczący Rady Gminy Mochowo Zbigniew Kotarski stwierdził, że projekt uchwały 

został przekazany Państwu Radnym (projekt uchwały w załączeniu). 

 

Dyskusja nad projektem Uchwały. 

Radny Pan Krystian Kowalski zapytał Panią Skarbnik jaki to jest koszt dla Gminy? 
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Pani Skarbnik poprosiła o przerwę w celu udzielenia odpowiedzi. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Mochowo Zbigniew Kotarski ogłosił 5 minut przerwy. Pani 

Skarbnik ustali i udzieli odpowiedzi. 

Przewodniczący Rady Gminy Mochowo Zbigniew Kotarski wznowił obrady po przerwie i 

poprosił o sprawdzenie obecności.  

Przewodniczący Rady Gminy Mochowo Zbigniew Kotarski wyjaśnił, że w Sesji nadal 

uczestniczy 13 Radnych.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Mochowo Zbigniew Kotarski poprosił Panią Skarbnik o 

zabranie głosu. 

Pani Skarbnik odpowiedziała, że w tym roku płaciliśmy 1.300zł miesięcznie za jedno dziecko 

myślę, że w tym roku szkolnym również będzie podobnie, kwota ta jest wyliczona w oparciu 

o koszty placówki.  

Radny Pan Krystian Kowalski podziękował za odpowiedz i zapytał, a takie dane ile tych 

dzieci? 

Pani Skarbnik odpowiedziała, jedno dziecko. 

Radny Pan Krystian Kowalski podziękował za odpowiedz. 

 

Nikt więcej głosu nie zabrał. 

Dyskusja została zamknięta. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Mochowo przystąpił do głosowania nad przyjęciem Uchwały 

Nr 104.XX.2025 Rady Gminy Mochowo z dnia 30.09.2025 w sprawie wyrażenia zgody na 

zawarcie porozumienia z Gminą Gozdowo w sprawie zasad finansowania opieki zapewnianej 

dzieciom do lat 3 z terenu Gminy Mochowo w klubie dziecięcym, będącym gminną jednostką 

organizacyjną Gminy Gozdowo, w roku szkolnym 2025/2026. 

 

Uchwała została przyjęta jednogłośnie 13 głosami „za”.  W głosowaniu udział wzięło 13 

Radnych (imienny raport z głosowań w załączeniu). 

 

Uchwała została oznaczona numerem: 104.XX.2025 i stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad.10 

Procedowanie nad projektem Uchwały w sprawie upoważnienia pełniącej obowiązki 

Dyrektora Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Mochowie do prowadzenia 

postępowań w sprawach przyznania świadczeń pomocy materialnej o charakterze 

socjalnym, dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Mochowo.  

Przewodniczący Rady Gminy Mochowo Zbigniew Kotarski stwierdził, że projekt uchwały 

został przekazany Państwu Radnym (projekt uchwały w załączeniu). 

 

Dyskusja nad projektem Uchwały. 
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Nikt głosu nie zabrał. 

Dyskusja została zamknięta. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Mochowo przystąpił do głosowania nad przyjęciem Uchwały 

Nr 105.XX.2025 Rady Gminy Mochowo z dnia 30.09.2025 w sprawie upoważnienia pełniącej 

obowiązki Dyrektora Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Mochowie do prowadzenia 

postępowań w sprawach przyznania świadczeń pomocy materialnej o charakterze socjalnym, 

dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Mochowo.  

 

Uchwała została przyjęta jednogłośnie 13 głosami „za”.  W głosowaniu udział wzięło 13 

Radnych (imienny raport z głosowań w załączeniu). 

 

Uchwała została oznaczona numerem: 105.XX.2025 i stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad.11 

Procedowanie nad projektem Uchwały w sprawie zaopiniowania projektu lokalizacji 

lasów uznawanych za ochronne na lata 2026-2035 w Nadleśnictwie Skrwilno. 

Przewodniczący Rady Gminy Mochowo Zbigniew Kotarski stwierdził, że projekt uchwały 

został przekazany Państwu Radnym (projekt uchwały w załączeniu). 

 

Dyskusja nad projektem Uchwały. 

Nikt głosu nie zabrał. 

Dyskusja została zamknięta. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Mochowo przystąpił do głosowania nad przyjęciem Uchwały 

Nr 106.XX.2025 Rady Gminy Mochowo z dnia 30.09.2025 w sprawie zaopiniowania projektu 

lokalizacji lasów uznawanych za ochronne na lata 2026-2035 w Nadleśnictwie Skrwilno. 

 

Uchwała została przyjęta jednogłośnie 13 głosami „za”.  W głosowaniu udział wzięło 13 

Radnych (imienny raport z głosowań w załączeniu). 

 

Uchwała została oznaczona numerem: 106.XX.2025 i stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad.12 

Procedowanie nad projektem Uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działania 

Dyrektora Szkoły Podstawowej im. Jana Pawła II w Mochowie.  

Przewodniczący Rady Gminy Mochowo Zbigniew Kotarski stwierdził, że projekt uchwały 

został przekazany Państwu Radnym (projekt uchwały w załączeniu). 

 

Dyskusja nad projektem Uchwały. 

Nikt więcej głosu nie zabrał. 

Dyskusja została zamknięta. 
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Przewodniczący Rady Gminy Mochowo przystąpił do głosowania nad przyjęciem Uchwały 

Nr 107.XX.2025 Rady Gminy Mochowo z dnia 30.09.2025 w sprawie rozpatrzenia skargi na 

działania Dyrektora Szkoły Podstawowej im. Jana Pawła II w Mochowie. 

 

Uchwała została przyjęta jednogłośnie 13 głosami „za”.  W głosowaniu udział wzięło 13 

Radnych (imienny raport z głosowań w załączeniu). 

 

Uchwała została oznaczona numerem: 107.XX.2025 i stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad.13 

Procedowanie nad projektem Uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 

nieruchomości.  

Przewodniczący Rady Gminy Mochowo Zbigniew Kotarski stwierdził, że projekt uchwały 

został przekazany Państwu Radnym (projekt uchwały w załączeniu). 

 

Dyskusja nad projektem Uchwały. 

Nikt głosu nie zabrał. 

Dyskusja została zamknięta. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Mochowo przystąpił do głosowania nad przyjęciem Uchwały 

Nr 108.XX.2025 Rady Gminy Mochowo z dnia 30.09.2025 w sprawie wyrażenia zgody na 

zbycie nieruchomości.  

 

Uchwała została przyjęta jednogłośnie 13 głosami „za”.  W głosowaniu udział wzięło 13 

Radnych (imienny raport z głosowań w załączeniu). 

 

Uchwała została oznaczona numerem: 108.XX.2025 i stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad.14 

Informacje i wolne wnioski. 

Przewodniczący Rady Gminy Mochowo Zbigniew Kotarski poinformował, że do Rady 

Gminy Mochowo w okresie międzysesyjnym wpłynęły następujące pisma i dokumenty: 

 

- wniosek o ustawienie znaków ograniczających dopuszczalną masę całkowitą pojazdów do 

10 ton w miejscowości Gozdy na działkach nr ewid. 87 i 144.  

Wniosek został skierowany na posiedzenie Komisji Infrastruktury i Bezpieczeństwa 

Publicznego celem szczegółowego rozpatrzenia oraz wypracowania stanowiska w zakresie 

zasadności wprowadzenia przedmiotowego ograniczenia.  

Komisja Infrastruktury i Bezpieczeństwa Publicznego po dogłębnym przeanalizowaniu 

sprawy na posiedzeniu w dniu 29.08.2025 r. postanowiła, aby na drodze gminnej Nr 87 w m. 

Gozdy postawić znaki drogowe B-18 11,5 TON T-0 tj. zakaz wjazdu pojazdów lub zespołu 

pojazdów o rzeczywistej masie całkowitej ponad 11,5 ton, z tabliczką pod znakiem, z 
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wyjątkiem od zakazu tj. nie dotyczy mieszkańców, rolników i zaopatrzenia. Ustalono również, 

że wykonanie ww. zadania nastąpi w 2026 roku. 

Przewodniczący Rady Gminy Mochowo Zbigniew Kotarski zaproponował, aby przegłosować 

przedstawioną opinię z posiedzenia Komisji Infrastruktury i Bezpieczeństwa Publicznego.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Mochowo Zbigniew Kotarski zapytał, czy ktoś chciałby zabrać 

głos w tej sprawie? 

Nikt głosu nie zabrał. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Mochowo przystąpił do głosowania nad przyjęciem opinii z 

posiedzenia Komisji Infrastruktury i Bezpieczeństwa Publicznego.  

 

Opinii z posiedzenia Komisji Infrastruktury i Bezpieczeństwa Publicznego została przyjęta 

jednogłośnie 13 głosami „za”.  W głosowaniu udział wzięło 13 Radnych (imienny raport z 

głosowań w załączeniu). 

Przewodniczący Rady Gminy Mochowo wyjaśnił, że w tej formie zostanie udzielona 

odpowiedz. 

 

- petycja w sprawie remontu drogi nr 119 w Gozdach. 

Petycja została skierowana i rozpatrzona na posiedzeniu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w 

dniu 27 sierpnia 2025 r. : 

Stanowisko Komisji Skarg, Wniosków i Petycji dotyczące petycji w sprawie remontu drogi nr 

119 w Gozdach :  

„W dniu 10 lipca 2025 r. do Wójta Gminy Mochowo wpłynęła petycja w sprawie 

remontu drogi nr 119 w Gozdach. Petycja została złożona przez Radną Gminy Mochowo 

Panią Martę Kacperską wraz z podpisami 30 mieszkańców wsi Gozdy.  

Zgodnie z art. 2 ust. 2  pkt 2 i pkt 3 ustawy z dnia 11 lipca 2014 r. o petycjach ww. 

petycja została złożona w interesie publicznym, przedmiotem petycji jest przeprowadzenie 

remontu drogi nr 119 w Gozdach. Stan techniczny drogi o której mowa jest bardzo zły. Częste 

równanie nawierzchni nie przynosi oczekiwanych efektów i nie poprawia codziennego 

użytkowania drogi. Przejazd nią wymaga nadzwyczajnej ostrożności i naraża pojazdy na 

uszkodzenia. Szczególnie krytyczny stan nawierzchni występuje w okresie intensywnych 

opadów oraz zimą, kiedy znacznie utrudnione jest dojście do posesji. Mieszkańcy proszą o 

wykonanie remontu wskazanej drogi metodą asfaltową lub z użyciem masy destruktowej.  

Ze względu na brak środków finansowych w budżecie Gminy Mochowo na położenie 

asfaltu bądź masy destruktowej oraz wcześniejsze zaplanowanie zakresu robót drogowych, w 

roku bieżącym możliwe będzie jedynie przeprowadzenie remontu doraźnego wskazanej drogi 

w formie miejscowego nawiezienia kruszywa i mechanicznego wyrównania nawierzchni.  

Termin położenia asfaltu, bądź masy destruktowej jest trudny do określenia ze względu 

na niezbędne środki finansowe oraz procedury związane z modernizacją przedmiotowej drogi. 
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Powyższą decyzję Komisja Skarg, Wniosków i Petycji podjęła po przeprowadzeniu 

wizji lokalnej.”   

 

Przewodniczący Rady Gminy Mochowo Zbigniew Kotarski zaproponował przegłosować 

przedstawione stanowisko z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.  

Przewodniczący Rady Gminy Mochowo Zbigniew Kotarski zapytał, czy ktoś chciałby zabrać 

głos w tej sprawie? 

Nikt głosu nie zabrał. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Mochowo przystąpił do głosowania nad przyjęciem stanowiska 

Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.  

 

Stanowisko Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zostało przyjęte 11 głosami „za”, przy 2 

głosach wstrzymujących.  W głosowaniu udział wzięło 13 Radnych (imienny raport z 

głosowań w załączeniu). 

 

- pismo o instalację progów zwalniających lub znaków z ograniczeniem prędkości w m. 

Dobrzenice Duże oraz na ul. Pszennej w Mochowie Nowym (przy małym bloku). 

Pismo zostało skierowane na posiedzenie Komisję Infrastruktury i Bezpieczeństwa 

Publicznego w dniu 29.08.2025 r. i zostało wypracowane stanowisko:  

„Komisja Infrastruktury i Bezpieczeństwa Publicznego ustaliła, że w m. Dobrzenice 

Duże ewentualne usytuowanie progu spowalniającego miałoby być na wysokości posesji 

Państwa Feltynowskich i Państwa Wróblewskich. 

Komisja Infrastruktury i Bezpieczeństwa Publicznego po dogłębnej analizie sprawy 

podniesionej w ww. piśmie postanowiła, co następuje: 

- na drodze w m. Dobrzenice Duże nie przychyla się do montażu progu spowalniającego, 

natomiast przychyliła się do postawienia znaków drogowych B-33 tj. ograniczenie prędkości 

do 40 km/h; 

- na ul. Pszennej w Mochowie Nowym (przy małym bloku) - ze względu na planowaną 

inwestycję przy tej ulicy montaż progów spowalniających jest niemożliwy, ponadto jest to 

teren zabudowany i kierowcy powinni dostosować prędkość jazdy pojazdami do 

obowiązujących przepisów ruchu drogowego.  

 Ustalono również, że wykonanie ww. zadania nastąpi w 2026 r.” 

 

Przewodniczący Rady Gminy Mochowo Zbigniew Kotarski zaproponował, aby przegłosować 

przedstawione stanowisko z posiedzenia Komisji Infrastruktury i Bezpieczeństwa 

Publicznego.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Mochowo Zbigniew Kotarski zapytał, czy ktoś chciałby zabrać 

głos w tej sprawie? 

Radna Pani Aneta Goćkiewicz powiedziała: wydaje mi się, że ten próg zwalniający raczej by 

się przydał w miejscowości Dobrzenice Duże, ponieważ budynki są bardzo blisko usytuowane 
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jezdni, czyli od zakrętu można nabrać dużej prędkości. Tam niestabilnie czują się mieszkańcy, 

są zagrożeni. No myślę, że to chyba  nie kolidowałoby z transportem, bo zaraz jest 

skrzyżowanie, ale już można by było spowolnić nieco tych pędzących, tak? Uważam, że 

zasadne byłoby w jakiś sposób ograniczyć, bo znak, myślę, nie będzie jakoś tak bardzo 

przekonujący. Ten, kto łamał przepisy, to łamał je będzie. Czyli ja jednak byłabym za tym, 

żeby ten próg zwalniający powstał w takiej formie, jak był na wysokości Państwa 

Wróblewskich, no myślę, że byłaby to jednak dobra inwestycja, jeśli chodzi o 

bezpieczeństwo. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Mochowo Zbigniew Kotarski zabrał głos i powiedział, 

osobiście jeszcze mogę dodać taką rzecz w tej sprawie, że jest coś takiego jak Krajowa Mapa 

Zagrożeń, w której można kliknąć dokładny adres i wskazać miejsce, jakiego rodzaju są 

popełniane wykroczenia. Jeżeli w tym przypadku są to przekroczenia prędkości, można to 

zaznaczyć. Robi się to anonimowo i miejsce to będzie objęte wtedy szczególnym nadzorem 

policji. Można to też w taki sposób rozwiązać.  

Nikt więcej głosu nie zabrał. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Mochowo przystąpił do głosowania nad przyjęciem stanowiska 

Komisji Infrastruktury i Bezpieczeństwa Publicznego.  

 

Stanowisko z posiedzenia Komisji Infrastruktury i Bezpieczeństwa Publicznego.  

zostało przyjęte 12 głosami „za”, 1 głos „przeciw”.  W głosowaniu udział wzięło 13 Radnych 

(imienny raport z głosowań w załączeniu). 

 

Przewodniczący Rady Gminy Mochowo wyjaśnił, że przygotujemy odpowiedz zgodnie ze 

stanowiskiem Komisji.  

 

- pismo dotyczące utworzenia świetlicy wiejskiej w miejscowości Ligowo 

Wójt Gminy Mochowo za pośrednictwem Biblioteki – Centrum Kultury Filia w Ligowie 

wychodząc naprzeciw oczekiwaniom mieszkańcom od dnia 15 września 2025 r. w godz. 

13:00 do 17:00 zorganizował zajęcia dla dzieci i młodzieży szkolnej pod nazwą artystyczne 

spotkania. WW. informacja została zamieszczona w mediach społecznościowych i w takiej 

formie odpowiedz została przekazana pytającemu.  

 

- W tej sprawie wpłynęła również - petycja od rodziców i mieszkańców Ligowa i okolicznych 

miejscowości w sprawie podjęcia działań  mających na celu pozostawienie Centrum 

Kształcenia na Odległość Na Wsiach mieszczącego się w Ligowie przy ul. Parkowej 4 wraz z 

jego pracownikiem Panią Małgorzatą Sulkowską.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Mochowo Zbigniew Kotarski zaproponował, aby powyższą 

petycję przekazać na wspólne posiedzenie Komisji Stałych Rady Gminy.  

Przewodniczący Rady Gminy Mochowo Zbigniew Kotarski zapytał, czy ktoś w tej sprawie 

chciałby zabrać głos? 
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Radny Pan Marek Różański poprosił o odczytanie tej petycji.  

Przewodniczący Rady Gminy Mochowo Zbigniew Kotarski odczytał petycję od rodziców i 

mieszkańców Ligowa i okolicznych miejscowości w sprawie podjęcia działań  mających na 

celu pozostawienie Centrum Kształcenia na Odległość Na Wsiach mieszczącego się w 

Ligowie przy ul. Parkowej 4 wraz z jego pracownikiem Panią Małgorzatą Sulkowską.  

 

Radny Pan Jacek Adam Wiśniewski zapytał Pana Wójta, co Pana skłoniło, że Pan zamknął z 

dnia na dzień tą świetlicę? I drugie pytanie, jeżeli to będzie teraz zamknięte, co będzie dalej z 

tymi pomieszczeniami? 

 

Pan Wójt odpowiedział, jeżeli chodzi o kwestię centrum, chciałbym poinformować, że 

centrum od 9 lat nie istnieje. Skończył się projekt samowolnie to było cały czas używane bez 

uregulowań. W tamtym roku już tą kwestię poruszałem. Chcieliśmy zabezpieczyć, też tam 

wprowadzałem dodatkowe zabezpieczenia w postaci prawidłowej opieki. Jednakże, na dzień 

dzisiejszy nie ma możliwości prawnych, żeby to miejsce funkcjonowało w tym zakresie, jak 

do tej pory. Obligują nas do tego przede wszystkim przepisy obowiązującego prawa. Ale 

dobrze, że powstała ta dyskusja. Tutaj przy pomocy państwa mam nadzieję, że stworzymy 

taką możliwość funkcjonowania tego obiektu, żeby można było to wprowadzić i we właściwy 

sposób, z zachowaniem wszystkich środków bezpieczeństwa dla dzieci, bo przede wszystkim, 

jak wiecie, do tego punktu uczęszczały dzieci, żeby było to spełnione. Jeśli chodzi o kwestię 

zabezpieczenia spraw dotyczących prawidłowej opieki nad dziećmi, chciałbym tutaj 

przypomnieć, że świetlica Szkoły Podstawowej w Ligowie jest czynna do 15.30 codziennie, 

plus, tak jak tutaj Pan Przewodniczący wcześniej przekazał, zabezpieczyliśmy działanie 

Biblioteki i Centrum Kultury i Sztuki do godziny 17.00, a w przypadkach też potrzeby, gdzie 

dzieci zgłaszają się na prowadzone w Bibliotece i Centrum Kultury i Sztuki zajęcia do 

późniejszych godzin, czy to będą godziny weekendowe,  też są prowadzone takie zajęcia. 

Jeżeli chodzi o sprawy pozostałe, też w Szkole Podstawowej w Ligowie prowadzone są 

zajęcia dodatkowe. W tym momencie dzieci są zaopiekowane i tu nie ma, że któreś dziecko, 

które chce uczestniczyć w jakichkolwiek zajęciach dodatkowych, nie ma tej możliwości. 

Jeżeli się zgłosi, czy to będzie do Biblioteki i Centrum Kultury, czy do szkoły, na pewno będą 

takie działania podjęte. Następnie, kwestia Pani Małgorzaty Sulkowskiej. Pani Małgorzata 

Sulkowska nie została zwolniona i jest pracownikiem Biblioteki i Centrum Kultury i Sztuki, 

realizuje zagadnienia, zadania przekazane w zakresie obowiązków i nie jest samoistną 

jednostką decydującą o swoim postępowaniu. Jest pracownikiem Urzędu Gminy, przede 

wszystkim Centrum Kultury i Sztuki, więc tu nie ma samostanowienia. Są pewne obowiązki i 

prawa wynikające, określone w przepisach prawa i tego muszę się trzymać. Tu nie ma mojej 

dobrowolności, mojego wymyślania, tak to ma wyglądać i niestety.  

Wracając do sedna sprawy, jeżeli chodzi o wykorzystanie tego obiektu, chciałbym zauważyć, 

że obiekt znajduje się na terenie szkoły. Nie ma wyodrębnionego wejścia, jest możliwość 

dostępu osób trzecich z zewnątrz, bez kontroli. Niestety nie mamy możliwości technicznej, 

żeby zatrudnić firmę ochroniarską na bramie wjazdowej do szkoły, żeby było to tak jak 

przepisy wymagają, żeby każda osoba wchodząca na teren szkoły musiała się, nie wiem, 
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wylegitymować czy może wejść, czy nie może wejść, to musi być weryfikowane. Względy 

bezpieczeństwa, jeżeli chodzi o dzieci na teren szkoły, no to są naprawdę na dzień dzisiejszy 

obwarowane tymi przepisami, chociażby ostatnio na pewno słyszeliście wszyscy o ustawie 

Kamilkowej, więc tu musimy być bardzo ostrożni, jeżeli chodzi o kwestie dostępności takiego 

budynku. A jeszcze druga sprawa, że z tego budynku, no nie chciałbym tu podważać kwestii 

poruszonych w piśmie, ale byłem kilka razy tam, bo sam przyglądałem się też temu, co 

odbywa  się podczas zajęć Pani Sulkowskiej, jeżeli chodzi o kwestie, też sam spowodowałem, 

żeby pracownicy z biblioteki uczestniczyli i pomagali w prowadzeniu tych zajęć, żeby to było 

zgodnie z przepisami, zresztą też w okresie poprzedzającym udało nam się pozyskać środki z 

Powiatowego Urzędu Pracy i skierować tam stażystę do pomocy, Panią, która pomagała Pani 

Małgorzacie, więc tu zabezpieczenie było szeroko. Wiem, że to pomieszczenie jest potrzebne, 

ale musimy spełnić warunki, to nie jest tak, że ktoś będzie nam wprowadzał z zewnątrz, czy to 

będzie świetlica wiejska, czy to będzie pomieszczenie w ramach działalności Szkoły 

Podstawowej w Ligowie, musimy się zastanowić, przede wszystkim na dzień dzisiejszy 

musimy poddać to pomieszczenie gruntownemu remontowi, żeby wyeliminować zagrożenia, 

które istnieją.  Niestety pomieszczenia nie nadają się na dzień dzisiejszy do użytkowania, 

dlatego dzieci są przekierowane do innych pomieszczeń, zagwarantowana jest obsługa, jeżeli 

chodzi o potrzeby dzieci.  Oczekuję od Państwa też konstruktywnej informacji, w jakim 

kierunku możemy iść, tylko oczywiście wszystkie te informacje i wszystkie te działania 

muszą mieć na celu przede wszystkim zabezpieczenie wszystkich podstawowych praw i 

obowiązków ciążących na  nas, nie tylko na Wójcie Gminy Mochowo, ale na nas wszystkich, 

tu na całej Radzie, bo, my musimy się kierować dobrem mieszkańców, ale przede wszystkim 

działać zgodnie i w granicach obowiązujących przepisów prawa.  Jeżeli obiekt znajduje się na 

terenie szkoły, musimy wziąć pod uwagę to, że nie mogą tam wszyscy do niego wchodzić, to 

nie ma tak, że kto chce to wejdzie, musimy w taki sposób wyodrębnić te pomieszczenia, w 

taki sposób zaplanować działania tych pomieszczeń, żeby one były funkcjonalne, chyba że 

zadecydujemy w innym kierunku,  to możemy wszystko wprowadzić, ale na to potrzeba jest 

środków finansowych i nie z dnia na dzień, tylko normalnego, racjonalnego wykorzystania 

środków. I jeszcze raz podkreślam, nie jest moim celem zamknięcie i likwidacja centrum,  

trzeba zmienić nazwę, trzeba zmienić formę, ma to służyć mieszkańcom, dzieciom przede 

wszystkim, bo jest taka potrzeba, ale w sposób zgodny z obowiązującymi przepisami i 

normami. Jeżeli chodzi o interes dzieci, na dzień dzisiejszy uważam, że zrobiliśmy wszystko, 

jako Urząd Gminy i ja, jako Wójt Gminy Mochowo, że zabezpieczyliśmy te dzieci, które są 

zainteresowane do korzystania z bibliotek, z tych dodatkowych zajęć, czy to będą w szkole, 

czy w Bibliotece i Centrum Kultury i Sztuki. Jest to zabezpieczone, a resztę, to już kwestia 

dalszego ustalenia, działania i funkcjonowania tego pomieszczenia.  

 

Pan Sekretarz zabrał głos i wyjaśnił, że chciałbym zwrócić uwagę na treść petycji. Petycja, 

można powiedzieć, dotyczy dwóch obszarów. Pierwsza rzecz to samego albo świetlicy 

wiejskiej, albo byłego centrum kształcenia na odległość. Tutaj mają zastosowanie przepisy 

ustawy o samorządzie gminnym, artykuł 7, ustęp 1, punkt 9, który mówi, że do kompetencji, 

do zadań własnych gminy należy kultura, biblioteki, inne gminne instytucje kultury oraz 
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ochrona zabytków, czyli jest to w kompetencji, w zadaniach własnych gminy. I tutaj Rada 

Gminy, jeżeli chodzi o tworzenie nowych podmiotów, bądź likwidację, ma kompetencje. 

Natomiast sprawa dotycząca zatrudnienia pracownika jest wyłączona spoza działania Rady 

Gminy, dlatego, że to są wyłączne kompetencje pracodawcy. Pani Małgosia Sulkowska jest 

pracownikiem Urzędu Gminy, zatem tutaj kompetencje do zatrudniania, zwalniania, 

określania zadań, czy zakresu czynności należy do Wójta. Natomiast jeżeli byłaby 

pracownikiem innej jednostki, czy biblioteki, czy szkoły, kompetencje ma dyrektor tej 

placówki. Zatem należy tutaj rozróżnić, jeżeli chodzi o tą petycję, dwa obszary. Obszar 

działalności i obszar zatrudnienia. Obszar działalności jak najbardziej tak, Rada Gminy jest 

właściwa, natomiast jeżeli chodzi o sprawy zatrudniania, zwalniania, zakresów czynności, te 

czynności nie należą do kompetencji Rady Gminy.  

 

Radny Pan Jacek Adam Wiśniewski powiedział, pierwsza rzecz to jest taka, jeżeli Pan Wójt 

wiedział już w tamtym roku, że nie powinno to być w takiej formie jak było, to czemu wtedy 

nie zostały podjęte jakieś czynności, abyśmy mogli tak to zrobić, żeby nie trzeba było tego 

przerywać. 

Sprawa druga jest tego typu, że Pan powiedział, żeby trzeba było firmę ochroniarską 

zatrudnić. Czyli teraz mamy firmę ochroniarską przy bibliotece w Ligowie. Z tego tak 

zrozumiałem.  

 

Pan Wójt odpowiedział, jeżeli chodzi o kwestie przepisów dotyczących chronienia obiektów 

szkolnych, to dotyczy obiektów szkolnych, nie bibliotek. To jest jedna sprawa. Czyli Panie 

Jacku, prosiłbym o słuchanie tego, co mówię, bo te przepisy decydują przede wszystkim o 

szkołach. Tu nie ma dostępności do szkół. Jeżeli chodzi o to dlaczego w tamtym roku nie 

przeprowadziłem takich drastycznych zmian, cały czas były prowadzone przeze mnie 

rozmowy. Jak wiecie, miałem na uwadze utworzenie miejsca opieki nad dziećmi do lat 3. Z 

tego względu, że udało nam się pozyskać pieniążki na utworzenie żłobka  Mochowiaczek w 

Mochowie Parcele, niestety nie możemy wziąć dofinansowania na utworzenie takiego właśnie 

miejsca. A to, jak sobie przypominacie, w tamtym roku ja o tym informowałem Radę i były 

takie rozmowy, że w Ligowie też potrzeba jest takiego miejsca. Niestety w jednym budynku 

gminnym mieści się prywatna firma, przychodnia lekarska, bo to jest na dole przychodnia, a u 

góry jest biblioteka. Będziemy to remontować. Niestety umowy obligują nas, że nie możemy 

tu nic spowodować, żeby pozyskać te lokum. No, przychodnia jak najbardziej potrzebna jest 

dla mieszkańców, ale jak chciałbym tutaj zauważyć, to jest prywatna przychodnia, nie nasza 

gminna. A jeżeli chodzi o nasze zasoby lokalowe, to tylko mamy pomieszczenie po byłym 

centrum i niestety, ale nie możemy na dzień dzisiejszy skorzystać z jakiejkolwiek formy 

tworzenia dodatkowych miejsc opieki nad dziećmi. Dlatego musimy w tym roku poczekać, bo 

łatwo jest wziąć, zaciągnąć kredyt, a już tych kredytów zauważcie jest, przeszło 20 milionów 

złotych i czekają nas następne i coś zrobić, lepiej chyba troszeczkę przesunąć to może w 

czasie, pozyskać środki zewnętrzne, a takie na pewno się pokażą, bo Krajowy Program 

Odbudowy Polski jednak to zaczyna funkcjonować, te środki celowane są. Okaże się, że 

będzie możliwość skorzystania, wejścia w projekt i możemy wtedy zyskać,  naprawdę. I ja nie 
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twierdzę, że to jest skazane. Moim celem było zabezpieczenie dzieci, które chcą korzystać z 

dodatkowej formy działania, tak jak w Sierpcu, w Ognisku Pracy Pozaszkolnej. Mamy 

Bibliotekę i Centrum Kultury i Sztuki, mamy szkołę, która zabezpiecza świetlicę do 15.30. 

Jeżeli będą potrzeby, rozmawiałem wczoraj z Panią Dyrektor, Panią Marią Kierzkowską, nie 

ma takich informacji, ale jeżeli by były takie informacje, że rodzice się będą zwracali z 

prośbą, to na pewno tu łatwiej będzie nam, jako Radzie, wygospodarować na dodatkowe 

godziny dla nauczycieli, żeby poszerzyć tą pracę w szkole i zabezpieczyć to, niż w tym 

momencie wchodzić w remont niezaplanowany, bo tylko wydać, załóżmy 100.000zł, 

przygotować to bez zabezpieczenia późniejszego, bo przy pozyskanych środkach, pamiętajmy 

o tym, że zawsze to się wiąże, tak jak w żłobku w Mochowie, to nie jest samo tylko 

dofinansowanie na stworzenie, ale na funkcjonowanie. Mamy gwarantowane, w przypadku 

kiedy zgłosimy żłobek już oddany, czyli po wybudowaniu, przez następne 5 lat, mamy 

dofinansowanie z Urzędu Wojewódzkiego zagwarantowane po spełnieniu wymogów, więc to 

jest dla nas korzystne. Milion złotych na drodze nie leży. Ja mówię tu o żłobku, ale tak samo 

przy wejściu w program inwestycyjny, na przykład takiego obiektu, jak mamy po byłym 

centrum, jeżeli uda nam się skorzystać ze środków, bierzemy to pod uwagę, też patrzę pod 

kątem utrzymania, że to nie jest tylko na rok, na dwa. Po co wykładać z budżetu, jak możemy 

dołożyć, tak, ale nie musimy w całości płacić, musimy pozyskiwać środki zewnętrzne. I tu, 

jak najbardziej, Panie Jacku, musimy usiąść, zastanowić się, w którym kierunku iść, bo 

uważam, że Ligowo też zasługuje na to, żeby powstało takie miejsce opieki dla dzieci do lat 3. 

I może w tym kierunku byśmy mogli pójść. Nie chciałem tego teraz poruszać na forum 

publicznym, ale niestety wywołany zostałem do tego, bo nikt z nas tutaj, czy urzędników, czy 

mnie, przede wszystkim Wójta, nie stoję na stanowisku, żeby zlikwidować, wręcz inaczej, 

unowocześnić, doposażyć i wykorzystać to zgodnie z prawem, żeby to było zgodnie z literą 

prawa i z korzyścią dla mieszkańców. 

 

Radna Pani Hanna Ciemiecka powiedziała, że chciała w tym temacie zabrać głos. Biblioteka, 

która się mieści właśnie w tym budynku, może być wykorzystana na przykład dla osób 

dorosłych, bo żeby nie wykluczyć z tej cyfryzacji, skorzystania z komputera, bo nie wszyscy 

go mają. Natomiast ten budynek, który znajduje się na terenie szkoły, przeznaczyć dla dzieci, 

tych, które uczęszczają do szkoły w Ligowie, objąć opieką. 

Zresztą Pani Sulkowska jest pracownikiem biblioteki w tej chwili, rozumiem, tak? 

Pan Wójt odpowiedział, tak, została przesunięta. 

Radna Pani Hanna Ciemiecka kontynuowała wypowiedz: właśnie, więc no nie wiem, czy to 

pod bibliotekę, jak gdyby te pomieszczenia, jako część należącą do biblioteki, ona mogłaby 

się wciąż opiekować. Taka jest moja propozycja. Oczywiście ta petycja trafi na Komisję, tak, i 

wtedy przedyskutujemy, ale na przykład taką widzę drogę, żeby mieszkańcom właśnie 

podzielić to, bo teren szkoły, osoby obce nie mogą wchodzić, tak, i trzeba tych przepisów się 

trzymać, ale można właśnie uczniów szkoły podstawowej i do ósmej klasy niech korzystają z 

tego, a pozostali w bibliotece urządzić. 
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Radny Pan Jacek Adam Wiśniewski powiedział, Panie Wójcie, Pan mówi, że to chodziło o 

dobro dzieci, a największą krzywdę Pan zrobił dzieciom, bo one uczestniczyły tam w różnych 

zajęciach i nie siedziały przed telewizorami, komputerami i nie patrzyły w telefon, tylko miały 

różne zajęcia.  A Pan w tej chwili to zrobił tak, że to bezpieczeństwo jest bardzo dużym 

znakiem zapytania. I nie wiem, czy Pan weźmie to na swoje sumienie, jeżeli kiedykolwiek coś 

się tam stanie. 

 

Pan Wójt odpowiedział, drogi Panie Radny Jacku Wiśniewski ja ze swojej strony i Urząd 

Gminy zabezpieczyliśmy możliwość odbywania się zajęć, nie niższej jakości, jak się 

odbywały prowadzone przez Panią Małgorzatę Sulkowską, bo ona też w tej chwili prowadzi, 

tylko jest inne miejsce. A to jest coś odrębnego. Jeżeli chodzi o kwestie zabezpieczenia, jest to 

w pełni realizowane. Jeżeli chodzi o kwestie doprowadzenia dziecka pamiętajcie o tym, że to 

nie ma takiego czegoś, pewne obowiązki ciążą też na rodzicach. Jeżeli uważa Pan, że jakieś 

sytuacje związane z zapewnieniem bezpieczeństwa nie są spełnione, chociaż z racji nawet 

woli przypomnienia, w którym roku powstało doświetlone przejście z mojej inicjatywy w 

Ligowie, właśnie pod kątem tego, żeby dzieci ze szkoły mogły bezpiecznie przekraczać drogę 

w rejonie ośrodka i biblioteki z powiatu, jak byłem radnym, zostało to zrealizowane. No nie 

bądźmy już chyba aż tak daleko idący, że nikt nie zna swoich obowiązków, no bo uważam, że 

nasi rodzice są tak odpowiedzialni, zresztą dzieci też są odpowiedzialne, że przekroczenie w 

miejscu dozwolonym drogi nie stanowi problemu dotarcia do nowego miejsca. Ale tak jak 

podkreślałem, jeżeli tylko wypracujemy wspólne stanowisko dotyczące kwestii właściwego 

wykorzystania tego pomieszczenia, jak najbardziej możemy iść w tym kierunku, ale na dzień 

dzisiejszy nie będzie tu realizowane jakiegoś drugoplanowego projektu czyjejś polityki, bo tak 

mogę to nazwać, nie wiem czym spowodowane, bo Pani Małgorzata Sulkowska jest 

pracownikiem Urzędu Gminy oddelegowaną do Biblioteki Centrum Kultury i Sztuki. 

Wykonuje tam swoje obowiązki, chyba nie gorzej niż do tej pory, bo jeszcze cały czas pod 

kątem dofinansowania, to jest biblioteka, zakupu materiałów dydaktycznych, są kierowane 

tam środki. Biblioteka w Ligowie funkcjonuje. Tam też oczywiście do biblioteki zapraszane 

są osoby dorosłe i mają prawo normalnie, tak jak jest statut, regulamin korzystania z tych 

pomieszczeń. Nie widzę tam żadnych niedociągnięć ze strony pracowników, więc tu w tym 

momencie kwestia na dzień dzisiejszy dopuszczania czy niedopuszczenia obiektu nie jest 

chyba przedmiotem, tylko zabezpieczenia w kwestii zajęć dzieci. To jest gwarantowane przez 

szkołę raz, przez Bibliotekę i Centrum Kultury i Sztuki dwa, czyli rozszerzyliśmy ten zakres 

wszystkich działań, a druga sprawa jest tam też Centrum Usług Wspólnych, gdzie u Pani 

Janiny Gołębiewskiej też dzieci uczestniczą i też są zajęcia prowadzone, więc w takiej 

miejscowości te rzeczy są realizowane. Podkreślam, nie szukajmy dziury w całym, my 

musimy się zająć tym, jak właściwie zarządzać naszymi finansami publicznymi, jak właściwie 

zainwestować, żeby ten budynek wyremontować, czy pomieszczenia, czy to będzie w formie, 

tak jak Pani Wiceprzewodnicząca powiedziała, przekazania w dyspozycję Pani Dyrektor 

szkoły, czy to będzie wyodrębniona, inna komórka, ale nie podejmujmy bez przemyślenia i 

zaplanowania pewnych działań. Zabezpieczone interesy dzieci są, pracownika, to już tu Pan 
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Sekretarz podkreślił tą sprawę, nikt pracownikowi krzywdy nie robi, daje większe możliwości 

rozwoju i działania z dziećmi, ale w granicach obowiązujących przepisów. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Zbigniew Kotarski powiedział, chciałbym Państwu 

przypomnieć, że propozycją było przekserowanie tej sprawy na posiedzenie wspólnej 

Komisji, żeby spokojnie wypracować stanowisko, zająć się tym tematem dogłębnie. 

 

Radny Pan Marek Różański powiedział, na początku chcę podziękować Panie 

Przewodniczący za to, że na moją prośbę tą petycję przekierowałeś na wspólne posiedzenie 

Komisji i za odczytanie jej, ale już teraz chcę prosić wszystkich Radnych i Pana Wójta o to, 

abyśmy znaleźli wspólne, dobre rozwiązanie dla dzieci z okolicy Ligowa i liczę na to, że w 

jak najkrótszym i najszybszym czasie te dzieciaki wrócą z powrotem na swoje miejsce. 

 

Pan Wójt zabrał głos i powiedział, moim celem jest przede wszystkim to, żeby pozyskać 

środki i je celować tam, gdzie trzeba i nie ma innej opcji. Mam nadzieję, że Wy, tak jak do tej 

pory, też będziecie popierali mnie w tych działaniach. Przykładem tego żywym jest chociażby 

to, że już jutro będziemy wiedzieć, kto będzie nam budował żłobek w Mochowie, a przyszłość 

jeszcze może przynieść właśnie inne inwestycje i dlaczego, tak jak powiedziałem wcześniej, 

dlaczego Ligowo nie może mieć coś podobnego, jakiejś formy opieki nad dziećmi do lat 3. 

Jeżeli się uda tylko, ja na pewno nie będę nic przeciwko stawiał, a wręcz będę walczył o to, 

żeby pozyskać środki. Tak samo i do Bożewa, bo tam też tego miejsca  niestety  nie ma, a 

nieopodal jest Cieślin, tak jak z tej strony są Zglenice, czy Choczeń. Jest tych takich skupisk 

miejscowych ludności, gdzie należy zadbać o to. Chciałbym, żeby nasza gmina się rozwijała, 

żeby przyciągała młodych, żebyśmy mieli pełną opiekę nad dziećmi. To jest główny cel nasz, 

nie tylko mój, ale was też, bo tak się umawialiśmy na początku i mam nadzieję, że będziemy 

tego pilnować. I tu nie ma, że ja coś przyblokowałem. Zabezpieczyłem, a że wyłączyłem na 

chwilę funkcjonowanie, z Panem Jackiem Wiśniewskim pewne rzeczy już ustalaliśmy, a może 

wyjdzie w dobrym kierunku, ale tu wszystko się rozgrywa o to, żeby to było racjonalnie, 

rozsądnie wprowadzone. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Mochowo zapytał, czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos w tej 

sprawie? 

Nikt więcej głosu nie zabrał. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Mochowo przystąpił do głosowania nad propozycją 

przekierowania petycji na posiedzenie wspólne Komisji Stałych Rady Gminy.  

 

Propozycja została przyjęta jednogłośnie 13 głosami „za. W głosowaniu udział wzięło 13 

Radnych (imienny raport z głosowań w załączeniu). 
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- wpłynęła skarga złożona anonimowo na Dyrektor Szkoły Podstawowej im. Jana Pawła II w 

Mochowie na zachowanie, które budzi poważne zastrzeżenia zarówno wśród uczniów jak i 

rodziców (skarga jest anonimowa).  

 

Przewodniczący Rady Gminy Mochowo poinformował, że skarga jest anonimowa, w związku 

z powyższym nie podlega zgodnie z ustawą rozpatrzeniu przez Komisję Skarg, Wniosków i 

Petycji , ale z uwagi na fakt, że dotyczyć to może dzieci, bezpieczeństwa dzieci, proponuję, 

żeby przekazać tą skargę na Komisję Spraw Społecznych. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Mochowo zapytał, znacie już tą skargę, czy jeszcze raz ją 

odczytywać. 

Radni nie chcieli, aby Przewodniczący Rady jeszcze raz tą skargę anonimową odczytał. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Mochowo przystąpił do głosowania nad propozycją, aby skargę 

przekazać do Komisji Spraw Społecznych.  

 

Propozycja została przyjęta jednogłośnie 13 głosami „za. W głosowaniu udział wzięło 13 

Radnych (imienny raport z głosowań w załączeniu). 

 

Głos zabrał Pan Wójt, który powiedział, wracając do mojego sprawozdania, informowałem 

Państwa, że 23 września złożyliśmy wniosek do Kuratorium Oświaty w Warszawie o 

udzielenie wsparcia finansowego na zakup sprzętu, pomocy dydaktycznych i narzędzi w 2025 

roku w ramach rządowego programu na lata 25-29 Cyfrowy uczeń. Do projektu zgłosiliśmy 

wszystkie 3 szkoły. W tej chwili dostałem informację, że otrzymaliśmy dofinansowanie na 

każdą szkołę po 15 000 zł. 

 

- wpłynęło pismo w sprawie podjęcia uchwały dotyczącej pielęgnacji drzew i krzewów 

rosnących przy drogach gminnych.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Mochowo zaproponował, aby pismo przekazać do Komisji 

Infrastruktury i Bezpieczeństwa Publicznego w celu jego zaopiniowania. 

Przewodniczący Rady Gminy Mochowo odczytał ww. pismo. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Mochowo zapytał, czy ktoś w tej sprawie chciałby zabrać głos? 

Nikt głosu nie zabrał.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Mochowo przystąpił do głosowania nad propozycją przekazania 

pisma do Komisji Infrastruktury i Bezpieczeństwa Publicznego.   

 

Propozycja została przyjęta jednogłośnie 13 głosami „za”. W głosowaniu udział wzięło 13 

Radnych (imienny raport z głosowań w załączeniu). 
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Przewodniczący Rady Gminy Mochowo poinformował, że powrócił problem miejscowości 

Grabówiec. Chodzi o pismo firmy dotyczącej składowania odpadów w miejscowości 

Grabówiec na działkach 341/10 i 341/11. 

Następnie Przewodniczący Rady Gminy odczytał protest mieszkańców w tej sprawie. 

Przewodniczący Rady Gminy Mochowo poinformował, że w dniu 2 października o godzinie 

19:00 w miejscowości Ligowo, w remizie OSP odbędzie się spotkanie w wyżej wymienionej 

sprawie. 

 

Głos zabrał Pan Wójt, który poinformował, że jeżeli chodzi o kwestie procedowania wydania 

decyzji na przedmiotową inwestycję, powstanie tego zakładu, czy sposób segregacji śmieci, 

chciałbym poinformować, że Wody Polskie wydały opinię pozytywną, mamy też pozytywną 

opinię Wojewódzkiej Ochrony Środowiska. W tym momencie informacje też były 

przekazywane, musimy zająć się tą sprawą bardzo poważnie, jeżeli chodzi o kwestie 

zabezpieczenia interesów prawnych, czy to będą mieszkańcy, czy też inwestora. Na chwilę 

obecną, tak jak tu Pan Przewodniczący powiedział, na drugiego zapraszam wszystkich do 

Ligowa, do remizy Ochotniczej Straży Pożarnej na zebranie, na którym szczegółowo 

przychylimy się temu zagadnieniu i omówimy, jeżeli chodzi o dalsze postępowanie w tej 

kwestii. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Mochowo zapytał czy ktoś z Państwa Radnych chciałby zabrać 

głos? 

Nikt głosu nie zabrał. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Mochowo poinformował, że: 

- pismem przekazano oświadczenia majątkowe radnych do Urzędu Skarbowego oraz do Wójta 

Gminy Mochowo w celu wprowadzenia ich do BIP Urzędu Gminy Mochowo. 

   

-  Rada Gminy Stromiec i Rada Gminy Sońsk podjęły uchwały w sprawie stanowiska 

dotyczącego zmiany przepisów prawa w zakresie ponoszenia przez gminy kosztów pobytu 

mieszkańców w domach pomocy społecznej oraz możliwości egzekwowania tych opłat i 

przekazały je do wiadomości. 
 

Przewodniczący Rady Gminy Mochowo poinformował, że w biurze rady można zapoznać się 

z przedstawionymi pismami.   
 

Ad.15 

Zamknięcie obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Mochowo Zbigniew Kotarski podziękował za przybycie oraz 

uczestnictwo w obradach XX Sesji Rady Gminy Mochowo i zamknął obrady XIX Sesji Rady 

Gminy Mochowo.  

Na tym protokół zakończono i podpisano. 
 

Protokołowała:                                                                             Przewodniczył: 
 

…....................                                                                              …....................... 


